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A magyar gazdák ünnepnapjai.
Elvitázhatatlan tény, hogy Magyar- 

ország földmivelő- állam és a magyar­
ság legőszintébb hive, mondhatnék 
íajfenntartó eleme földiniveléssel fog­
lalkozik.

Csodálkozva láttuk, hogy eppen a 
legszámottevőbb elem, a magyar gaz- 
daosztaly, mily kevéssé törődött hosz- 
szu évek során át saját érdekeivel s 
mig az ország minden rendje és fog­
lalkozási ága szervezkedett, addig a 
magyar gazdatársadalom sokáig meg­
elégedett saját érdekeinek istápolásá- 
val, a legszűkebb körre szorítkozott 
helyi és vármegyei egyesületeivel.

A legutóbbi évek azonban kénysze­
rítő erővel hatottak oda, hogy a ma­
gyar gazdakat felrázták közönyükből, 
mely tekintetben az úttörőké az ér­
dem, hogy immár egy nagy es ha­
talmas gazdatársadalmi szervezkedés­
ről, sőt annak eredményeiről is be­
számolhatunk.

Október 20-, 21- és 22-ik napjai 
ünnepnapot képeznek a magyar gaz­
dák történeteben, ezeken a napokon 
a magyar székesfővárosban a gazdák 
ezrei jöttek össze, hogy immár hata­
lomma fejlődött szervezeteinek évi 
munkásságát megvizsgáljak és elhatá­
rozzák a további egyöntetű cselekvé­
seket, egyúttal pedig áldozzanak egy 
oly fér hu emlékeitek, akinek orosz­

lánrész jutott abból, hogy a magyar 
gazdatarsadalom sajat érdekei istápo- 
lására tömörülhető volt.

A nagy férfiú, gróf Karolyi Sándor 
emlékét hideg ércszobor jelöli Buda­
pesten a mezőgazdasagi muzeum ud­
varterén, alkotásainak es munkássá­
gának eredményei azonban mély há­
lát és a magyar gazdatarsadalom me­
leg rokonszenvének megnyilvánulá­
sait váltják ki szobrának leleplezézése 
alkalmából Budapesten egybesereg- 
lett gazdák lelki mélyéből.

Ez a szobor a magyar gazdák fényt 
és meleget adó napjának megtestesí­
tése, meit gróf Károlyi Sándor fellé­
pése, munkája és áldozatkészsége 
eredményének tekinthető mindez a 
fellendülés, mindez az alkotás, mely 
a legutóbbi évtized alatt a magyar 
társadalom javára és érdekében tör­
tént.

A szobor leleplezést a magyar gaz­
dák különféle hivatalos gyűlései egé­
szítik ki, amennyiben október 20-an 
a legnagyobb gavdatársadalmi szer­
vezet az „Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület“ tartott közgyűlést, 
aznap délután 4 órakor Károlyi Sán­
dor gróf legszebb alkotasa a „Magyar 
Gazdaszövetség“ rendkívüli közgyű­
lésben áldoz Károlyi emlékének, mely 
után szintén Karolyi egyik alapítása 
a „Hangya“ szövetkezeti kötelékébe 
tartozó szövetkezetek tartották kon­

gresszusokat. Október 21-én az „Or­
szágos Központi Hitelszövetkezet“ kö­
telékébe tartozó szövetkezetek tartot­
tak országos kongresszusokat, utána 
pedig megtörtént a szoborleleplezés 
Dessewffy Aurél gróf és Darányi Ig­
nác földmivelésügyi miniszter beszé­
deik kíséretében.

Még aznap az „Országos Szövet­
ség“ rendezett Károlyi-estélyt, októ­
ber 22-én pedig a leghatalmasabb 
gazdatársadalmi szervezetnek a „Gaz­
dasági Egyesületek Országos Szövet­
ségének“ évi nagygyűlése volt.

A fővárosban most lefolyt gazda­
társadalmi ünnepségek érdekes és szá­
mottevő határkövet jelentenek a gaz- 

; datársadalmi szervezkedés történeté- 
I ben, amely alkalommal ugyanis előre- 

láthatólag véglegesen megalakul a jövő 
I tovább fejlesztését szolgáló tekinté­

lyes gazdatársadalmi érdekképviselet 
megalkotásának kérdése.

Régóta húzódik ez az így, végre 
azonban a most lefolyt hatalmas ará­
nyú gazdatársadalmi összejövetel al­
kalmával teljesen kialakult a helyzet, 
melynek útjelző momentumát fogja 
szolgáltatni az a törvényjavaslat, me­
lyet Darányi földmivelésügyi minisz­
ter előreláthatólag még ez év őszén 
a földmivelésügyi kamarák megszer­
vezéséről a magyar országgyűlés elé 
terjeszt.

Ennek a javaslatnak törvényerőre

Csalódás.
Petrov, a derék kishivatalnok, akinek sze­

rény igényei hiába lépték volna túl évi ezer 
rubelnyi fizetését, boldogan s megelegedetten 
üldögélt öreg, de kopott bőrkarosszekeben, 
s újságját olvasgatta.

Hüseges életpárja ott tett-vett körülötte s 
amint meglátta férje kezében a lapot, hirtelen 
megszólalt:

— Most jut eszembe, hogy ma meg nem 
néztem a sorsolási jegyzéket. Pedig ... Oh 
Istenkém, Istenkém nem is szeretsz te min­
ket annyira . . .

Petrov meglehetős egykedvűen nézett el 
lapja felett a feleségére:

— Ja! A sorsjegy ? Hogy talán kihúzták 
volna ? No lássuk. Mi is a száma.

— 6688 — 12.
Petrov sohasem gondolt arra, hogy valaha 

kihúzzák a sorsjegyét. Ilyesmire ő sohasem 
számított, s meg se nézte még eddig egyet­
len egyszer sem a huzási eredményt. Most 
azonban, mivel nagyon ráért, kezdte tekin­

tetével végigszántani a számokat s egyszer 
csak mintha elborult volna előtte a világ ... ! 
Szinte elbódult, elszédült. — Ott látta maga 
előtt a 6888-as számot. Megremegett a hir­
telen jött izgatottságtól s a belük ölmagas 
óriásokként táncolták szemei előtt.

— Asszony ! . . . , Marja! . ,. . Gyere, 
olvasd te is ... ! Én . . . Én . . . ta­
lán nem is látok jól ... — dadogta izga­
tottan. — Kihúztak a számunkat.

Az asszony kipirult arccal nézett férjére.
— Kihúzták, igen kihúzták. Minden két­

séget kizárólag kihúzták. Gyere olvasd hát 
és győződj meg róla magad is.

Az asszony belepillantott a lapba s ami­
kor meglátta a számot, úgy érezte, hogy a 
feje azonnal szétszakad. Szive hangosan do­
bogott, hu intéka lüktetett.

— És a sorszám ? ? — kérdezte végre,
mikor kissé magához tért.

— Csak lassan ! Csak türelem — vála­
szolt Petrov aki szinte már beleélte magát 
annak az embernek a szerepébe, aki maga 
sem tudja hogyan, de hirtelen, egyszerre 
csak meggazdagszik. Csalódni azonban még 
mindig ráérünk. A szám a második sorban

áll, igy hát 75.000 rubelt nyert. Ez már 
mindenesetre pénz, sőt vagyonnak is nevez­
hetjük. Hanem hát a sorszám . . . ? Meg­
néztem azt is. Ej, ej, anyjuk, ha csakugyan 
nyernénk !

Es erre aztán, bár maguk sem tudták 
volna megmondani, hogy miért, elnevették 
magukat. Nevettek, hahotáztak tomboltak. 
Szinte lerészegedtek attól a gondolattól, hogy 
nyertek. Azaz, hogy nyerhetnének, mert a 
sorszámot még mindig nem nézte meg Pet­
rov, hanem kezébe kapva az újságot, őrüle- 
tes, táncra kerekedett az asztal körül. Feje 
már zúgott a benne kavargó tervezgetések- 
től. —

_. Ha valóban nyertünk volna — szólt 
nekihevülve — egészen uj életet kezdenénk. 
A pénz harmadrészén birtokot vásárolnánk, 
pár ezer rubelt felemésztenének a rögtönös 
kiadások, egy kicsit utaznánk, szórakoznánk, 
a többi pénzt pedig eltehetnénk valami jó 
helyre, ahol bőven gyümölcsözik.

A birtokvásárlás eszméje csakhamar meg­
nyerte az asszony tetszését is.

— Valahol Orlov környékén vennénk föl­
det — fűzte tovább gondolatait Petrov —

Sirofín
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Tapolcza, 1908. .
emelése teszi fel a koronát Károlyi 
Sándor gróf tevékenységének ered­
ményeire. Áldva fogja emlegetni em­
lékét minden magyar gazda mintolyant, 
akinek kedeményezéseiből a szövet­
kezeti élet fellendülése és ennek kap­
csolata, a mezőgazdaság érdekeinek 
fellendítése fakadtak.

Szüret után.
A szüretelés legnagyobb részét vi­

dékünkön már befejezték. Annak ered 
ménye a szőlők fekvese szerint vál­
tozó ugyan, de altalaban elmondhat­
juk, hogy a szőlők felújítása után még 
ily bő termésünk nem volt. A bor 
minősége, cukortartalmát illetőleg is, 
kielégítő, igaz, hogy ez még mindig 
nem lehet irányadó a bor egyéb tu­
lajdonságait illetőleg akkor, midőn 
az már teljesen kiforrott, megtisztult, 
mert a bor jellege tulajdon képen 
csak ekkor alakul ki.

Különbséget kell azonban tennünk 
a most már kialakult szüret eredmé 
nyének megbirálásanál, a hegyi és a 
mezei vagy homoki szőlők szüreti 
eredménye között. Mert a nagyobb 
tőke befektetéssel, drágább mun­
káltatással fenntartott szőlőkben a 
termés mennyisége jóval kisebb, mint 
a nagytermésü, de sokkal kisebb tőke 
befektetéssel és munkáltatás! költség­
gel előállított és fenntartott homoki 
vagy mezei szőlők.

ii,s vájjon igazsagos-e az, hogy a 
a hegyi borok piaci értéke mégis egy- 
szinen áll a homoki borok értekevei? 
A homoki szőlők javara esik még, 
hogy nem mint szőlőföldek kerülnek 
adó alá.

Mindezen okok teljesen indokolttá 
teszik a hegyi szőlők birtokosainak 
neheztelését és rosszalását, hogy az 
ő nagy anyagi áldozattal előállított 
szőlőik termésével vagy egyenlő, vagy 
csak aránytalanul magasabb áru piaci 
értéket érnek ell boraikkal. A homoki
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szőlők borait természetesen Így ol­
csóbban bocsáthatják piacra, mint a 
hegyi borokat. — És sajnos, mint azt 
az idén is tapasztaltuk, épen a jelzett 
okokból a homoki vagy mezei borok 
voltak, nagy mennyiségük mellett, az 
árak irányitól. Nem csoda tehat, ha a 
hegyi szőlők birtokosai elvesztik ked­
vüket.

Keressük okát a dolognak. Olcsó 
vagy kedvezményes áru szőlővesszők 
adományozása, mérsékelt áru szénké- 
neg stb., mindezek nagyban hozzájá­
rulták ahhoz a szőlőtelepitési lázhoz, 
amely ma már a mezőket is szőlő • 
kertekké segítette átalakítani. — E 
dolgokat kellene megszorítani, mert 
ha ez tovább is igy tart és több ked­
vező eredményű bortermő évünk lesz, 
akkor a homoki szőlők a nagy költ­
séggel járó hegyi szőlőket teljesen 
hátraszoritják s így a jobb minőségű 
hegyi borok helyett, meg jobban sietni 
fognak a gazdák a homoki szőlők te­
lepítésére.

Elérkezett tehat a megszorítás ideje, 
ami abban talalna megoldását, hogy 
csupán és feltétlen hegyi szőlők tele­
pítésére kellene a kedvezményeket 
kiterjeszteni.

Magyar név. Hochstädter Samu tapolczai 
'akos, a Tapolczavideki Gazdasági Takarék- 
pénztár pénztárosa, nevet Halász-ra magya­
rosította.

Letört bimbó. A halál karja a szülők leg­
drágább kincsét -sem kíméli. Így fosztotta 
megy Mock Gyula tapolczai m. kir. szőlő- 
szeti és borászati felügyelőt 6 éves kis gyer­
mekétől. Hiába volt a szülők legnagyobb 
aldozata. A fővárosba vittek a kis gyerme­
ket gyógykezelésre, azonban a gyilkos kór 
ellen itt sem találtak irt, a kis gyermek a 
szülők óriási fajdalmára meghalt. Adjon vi­
gaszt a szülőknek, hogy angyalt adtak az 
Égnek.

A balatonfüredi Kaszinó módosított alap­
szabályait a belügyminiszter láüamozta.

Községi gyűlés. Tapolcza község képvi- 
lőtestülete ma délelőtt 11 órakor gyűlést tart.
A gyűlés tárgyai fontosak, mert a község 
érdekeit vannak hivatva szolgálni. Azért fel­
hívjuk a képviselőket, hogy a gyűlésen meg­
jelenjenek, hisz az ősz vagy mondjuk a tél 
beálltával mf külső munka sem akadályoz­
hatja őket a község ügyeinek intézésében.
A gyűlés tárgyai lesznek": 1. Illetőségi ügyek.
2. Németh József, a községi iskolakert bér­
lőjének kérvénye. 3. Bóday Sándor járda te­
rülete. 4. Katonabeszállásolási költségpót­
lás. 5. A vasúti vendéglő bérszerződése. 6. 
Bricht Jenő kérvénye a vasúti vendéglő ter­
veiért. 7. A kavicslerakodóhely ügye. 8. 
Lombszedés engedélyezese az erdőn. 9. Vá­
góbiztosság ügye. 10. Állatvásár. 11. Leány 
polgári iskola ügyében jelentés. 12. Jelentés 
a csendőrség kérelmezése ügyében. 13. A 
vasúti vendéglő kölcsön ügye. 14. Folyó 
ügyek és netáni indítványok.

Küzdelem a tüdővész ellen. Zalavár- 
megye kir. tanfelügyelője a megye minden­
féle fokozatú és jellegű népoktatási taninté­
zetei tantestületeihez a következő felhívást 
intézte: Felkérem, hogy a „József Királyi 
Herceg Szanatórium Egyesület" által szegény 
tüdővészes betegek részére október 26-tól 
november hó 4-ig, a vármegye területén ren­
dezendő gyűjtéseket iskolai keretben is leg­
hatékonyabban támogatni s növendékeinek 
lelkét ezen emberbaráti cselekményekkel is, 
a tüdővész elleni nagy nemzeti küzdelem 
fontossága iránt, jó előre fogékonnyá tenni 
szíveskedjék. Zalaegerszeg, 1908 október 17. 
Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő.

Tanítók vizsgálata. A tapolczai m. kir. 
vincellériskolánál a tanítók részére tartott 
szőlő- és borgazdasági tanfolyam záróvizs­
gálata f. hó 21-én volt, melyen Zalavár- 
megye kir. tanfelügyelője helyett Ley József 
tapolczai prépost-plébános elnökölt. A taní­
tók szabatos feleletén meglátszott, hogy a 
rendelkezésre állott tanidőt teljesen kihasz­
nálták. A vizsgálat végeztével Ley József 

I prépost-plébános elnök, Tus Antal igazgató 
I üdvözlő beszédére Vaszilievics József tanfo- 
j lyamhallgató tanító, társai nevében mondott 

köszönetét Vetter K. Pál központi szőlészeti 
i és borászati felügyelőnek, mint a tanfolyam 
! vezető előadójának, fáradhatlan tevékenysé­

géért és hasznos, tanulságos előadásáért. A 
tanítók a vizsgálat után megkapták bizonyít­
ványaikat és haza utaztak. Bárha az itt elsa­
játítottak a nép körében gyümölcsöző ala­
pot képeznének.

A polgári leányiskola. Ismeretes olvasó­
ink előtt, hogy Tapolczán felállítandó polg. 
leányiskola ügyében a múlt évben küldött­

__ október 25.

eit még nyaralóról sem kellene gondoskodni 
s a befektetés is jövedelmezne.

S e gondolatra olyan melege lett, hogy 
hűsítőt kért. Kicsibe múlt, hogy szét nem 
pattant a boldogságtól.

A fantázia nagymestere, ezer meg ezer 
káprázatos, ragyogó képet festett pár pilla­
nat alatt Petrov felizgatott agyaba. Nem 
gondolt semmire, csak arra, hogy nem kell 
többé a pipafüstös, romlott levegőjű hiva­
talba járnia s búcsút mondhat a porlepte 
iratcsomóknak. Milyen élvezet lesz ott künn 
a mezőn, az erdőn, ha naplemente után fü- 
rödhetik s gyönyörködhetik a halak kerge- 
tődzésében. Fürdő után egy csésze illatos 
tea, azután pedig elmegy sétálni, vagy a 
szomszédokkal szórakozik.

— Bizony, legislegjobb lenne, ha birtokot 
vennénk 1 — ismételte még az asszony.

A jó Petrov azonban nem is hallgatott rá. 
Beleképzelte magát egy hűvös, esős boron- 
gós őszi estbe, amikor séta után kétszeresen 
jól esik egy-két pohár vutki. Megindul az 
eső. Szomorú, egyhangú lesz az élet. Nem 
lehet sehová sem menni, otthon kell ülni s 
hallgatni meghúzódva a kályhasarokban az 
esőcseppek egyhangú kopogását.

Szinte összerázkódott ettől a képtől. Mái­
éi őre gyilkolta az unalom. Hirtelen mást 
gondolt hát s igy szólt:

— Te asszony, tudod mit ? Elmegyünk 
külföldre . . .

Arra gondolt, elutazik valahová Olaszor­
szágba, vagy még tovább, le délre, a ten­
geren túl Afrikába , . . Egyptomba . . .

Marja, a hü hitves még meg is cirógatta 
érte a borotvás állát, s nem győzte dicsérni 
a tervet.

— Nagyszerű eszme ! Pompás 1 Oh, mily 
régi álmom valósul meg. Olaszországot, Ná­
polyi látni és ... és ... és talán most 
már megnézhetnéd azt a sorszámot is.

— Azonnal, drágám, azonnal! Csak még 
egy pillanat!

Fel s alá sétált a szobában s a képzelete 
szabadjára eresztett madárként csapkodott. 
Most már arra gondolt, hogy a felesége is 
vele utazik, hogyan, mint lenne akkor ? Jaj 
csak azt ne 1

Inkább egyedül, vagy valami csicsergő- 
vidám nővel kelne útra, csak olyan asszony­
nyal nem, aki mindig a gyerekekre gondol 
s kitörik a foga, amint kopekeket hozzáver- 
desi. Borzadva gondolta el feleségét a ren­
geteg sok utipodgyász között, amikre mind 
neki kell gondolnia, neki kell gorombáskod- 
nia hordárral, kocsissal, vasutassal, hajósle­
génnyel, az egész világgal a felesége zsém­
beskedései miatt. Miért is van hát az az os­
toba sorsjegy 1 . . .

Egyszerre megváltozott. Olyan íidenek, 
elevennek duzzadónak fiatalnak érezte ma­
gát, mint ezelőtt harminc évvel s jól szem­
ügyre véve felesége arcát, mindig több rán­
cot és foltot vélt azon fölfedezni. Mit is csi­
nálna külföldön a felesége, unatkoznék és 
tönkre lenne téve minden szórakozása. In­
kább azon a pénzen segíti a felesége roko­
nait, mert úgy is egészen bizonyos, hogy 
megrohannák. Pedig de gyűlöli valamennyit 1

Még a felesége arcát is kiállhatatlannak ta­
lálja.

És amint igy évődött magában, arcáról 
eltűnt a mosoly. Szinte ellenszenvvel tekintet 
feleségére aki, nemkülönben hasonló pillantá­
sokat vetett most már rá. Az ő gondolatai 
is azon jártak, hogy miként lehetne a pénzt 
kellemesen felhasznál. Férje gondolatait le­
olvasta az arcáról.

— Hogyisne ! — szólt hevesen. — Talán 
elköltenéd a pénzemet haszontalanságra. Azt 

I ugyan nem fogod olyan könnyen a karmaid 
közé kaparintani.

Petrov erre a szóra bemerült az újságba 
s szinte felragyogott az arca.

— Jól van, jól. Neked adom a pénzedet 1 
Viheted már . . . Szét is oszthatod a test­
véreid és rokonaid között. A 6888 — 22-őt 
húzták ki, nem 12-őt 1

Egyszerre eloszlott a remény is, harag is 
s a szobában sötét lett. Szűknek, alacsony- 
nak találták a szokott lakást s napjaik vég­
telen unalmasak lettek. Hát még a dohány- 
füstös iroda s a poros akták 1

— ördög tudja, — tört ki egyszer Petrov 
idegeségében, — ahová csak lépek minde­
nütt valami rongy, vagy papírdarab kerül a 
lábam ala. Nem söpörsz te ebben a szobá­
ban ? Azt akarod, hogy végkép kiszökjem a 
világból ? . . . Jó . . . Elmegyek! Elmegyek 
és felakasztom magam az első fára.

Csehov Antal.



T-" W."

.xys

«*’■<, I-'
' l’

Tapolcza, 1908.
Állatdijazás. A Tapolczavidéki Gazdakör 

a nagyméltóságü földmivelósügyi miniszter 
és a helybeli pénzintézetek anyagi támoga­
tásával folyó hó 18-án Tapolczán állatdija- 
zást tartott. A takarmányhiány meglátszott 
itt is mert úgy látszik a gazdák nem tartot­
ták méltónak állataikat felhajtani, épen azért 
aránylag kevés állatot hoztak fel. A díjazás­
ra mely a vásártéren volt, mintegy 30 drb 
marhát hajtottak fel. Az érdeklődés a díjazás 
iránt igen szép volt, mert úgy a vidéki bir­
tokosok mint a helybeli gazdák közül töb­
ben megjelentek. Jelen volt továbbá a föld- 
mivelésügyi miniszter kiküldötte Flaudorfer 
Ignácz m. kir. állattan felügyelő, Sárközy 
Viktor a Megyei Gazdasági Egyesület titkára, 
Forster Elek gazdaköri elnök délelőtt 11 óra­
kor az egybegyűltek előtt, jelzi az állatte­
nyésztés fontosságát és sajnálatát fejezi ki, 
hogy nagyobb számban nem hajtottak fel 
állatokat., A bíráló bizottság megalakulása 
után, vizsgálat alá veszi a felhajtott állato­
kat és oda ítéli a jutalmakat. Eszerint nyű­
ge ti fajta tehénért I. dijat nyert Szalui János 
7 éves tehene (50 koronát). 11. dijat nyertek 
Hunyadi János tapolezai és Varga Károly 
balatonhegyei lakosok tehenei (30—30 koro­
nát). III. dijat nyertek Keller István tagyoni 
és Aranyodi Ferencz tapolezai lakosok tehe­
nei (20—20 koronát). Elismerő oklevelet nyer­
tek Tus Antal és Fruska Ferencz tapolezai 
lakosok teheneikért. Nyugati fajta üszőért 1. 
dijat nyert l oór Ferencz monoszlói, II. dijat 
nyertek Pál.József és Mersics Antal tapolezai 
lakosok, Il-ik dijat nyertek Székely Imre ba­
latonhegyei és Keller István tagyoni lakósok. 
Ezenkívül a gazdaköri 30 korona dijat Sza­
bó Lajos lesenczetomaji lakos kapta 2 éves 
nyugati fajta üszőjéért. A dijak odaítélése 
után Forster Elek gazdaköri elnök kihirde­
ti a díjazás eredményét, felhívja a gazdákat, 
hogy a jövőben nagyobb érdeklődést tanú­
sítsanak a gazdakör intenciója iránt. 
Köszönetéi nyilvánítja úgy a társegyesületek 
képviselőinek továbbá a helybeli pénzintéze­
teknek a jutalmazás anyagi támogatásáért.
A dijakat a gazdák azonnal átvették. Az erre 
célra szánt dijakat a kevés felhajtás miatt 
kiosztani nem lehetett, s Így azt az állatte­
nyésztés céljair a jövő évre helyezik el. Saj­
nos, hogy a díjazásra nemcsak kisgazdák, 
de még a nagyobb birtokosok sem hajtottak 
fel állatot, pedig nekik kellene példát adni a 
kisebb gazáknak.

Az anyatejtől
elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek 
erősökké és rószás szintiekké válnak, ha a 
tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

Soott-fg|e Emulsiót.
Orvosok és bábák az egész 
föld kerekségén állandóan ajánl­
ják a

SCOTT-féle Emulsiö-t,
mert ismerik azokat a kivá­
ló eredményeket, a melyek a 
SCOTT-féle Emulsió nyomán 
keletkeznek.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertaiban.

*************"k****'i:***

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 

SCO r T-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

Az ujbor áldozata. A múlt vasárnap 
Sági János tapolezai gazda több társavai 
kocsin kirándult a szőlőbe az uj bort kos­
tolni. Sági és társai természetesen alaposan 
megkóstolták a murcit. Ságit Így tették lel 
a kocsira. A szerencsétlen ember, úgy került 
a rácsos oldalú kocsira, hogy annak kereke 
egész utón horzsolta a fejét. Mire hazaérték 
a kocsi anyira kiköszörülte a Szerencseden 
becsipett ember fejét, hogy még agyvelejet 
is kihorzsolta. Természetes, hogy Ságit holt 
állapotban emelték le a kocsiról. A tragikus 
véget ért ember életével fizette meg az ujbor 
hatását.

Vasút átalakítás. A Tapolcza—Boba ál­
lomások közt levő 47 Km. hosszú vicinális 
vasútnak fővonallá való átalakítása ügyében 
a múlt héten küldöttség járt Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszternél. A küldöttsé­
get legnagyobb jóakaratáról biztosította a- 
Miniszter es méltányolja is a kérelmet, de 
pénzügyi okokból egyelőre ígéretet nem 
tehet. Ugyan ily értelemü nyilatkozatot nyert 
a küldöttség Szterényi József államtitkárnál 
is. E kérdést nem szabad azért elejtenünk 
és hisszük, hogy ha kitartunk mellette, előbb- 
utóbb célt érünk.

Utcai harc volt a múlt szombaton a 
Zrínyi Miklós-utcában. Két csoportba verő­
dött a tapolezai hires legények egy része és 
valóságos harci lárma mellett este 8 órakor 
oly verekedést rendeztek, ami csak Tapol­
czán lehet. A rend őrei a csend és rendhá- 
boritók rendreutasítása és kötelességük tel­
jesítése mellett még ki is kaptak, mert egyik 
heves vérü suhanc, Tóth István egyik köz­
ségi rendőrt úgy fejbe vágta egy nagy kő­
vel, hogy a szerencsétlen ember legalább 2 
hétig nyomorékja lesz hivatása teljesítésé­
nek. Az ilyen jó madarat alaposan ki kel­
lene oktatni a közhatósági személyek bee sü­
lösére. Hová jutunk, ha még a rend őreinek 
elete is veszélyeztetve van.

Táncpróba. Bauer Antal tánctanitó, októ­
ber 31-én tartja (az Eibeschütz-szálló ter­
mében) tanítványainak záró vizsgáját, koszo­
rúcskával egybekötve ; melyen szívesen látja 
a vendégeket.

Utas igyál! Rechnitzer Salamon diszeli 
lakosnak is ugyancsak dús szürete volt. 
Annyi mustja termett, hogy el sem tudta 
szűrni. Az ut mellé állított tehát egy nagy 
kádat, megtöltötte uj borral s rá tett egy 
korsót s a korsóra ezt az írást; „Utas igyál, 
de kárt ne tégy!“ No lám mégis csak van 
bőség, jókedv és kedélyesség.

A balatontavi gőzhajómenetrend, októ­
ber 1-től október 31-ig, Boglár—Révtülöp— 
Badacsony és vissza a következő lesz : 
Boglárról—Révfülöpre indul naponként délben 
12 ó 15 pkor, és este 7 ó 15 pkor. Révfü­
löpről—Badacsonyba indul délben 1 ó 50 
pkor. Badacsonyból—Révfülöpre indul dél­
után 4 ó 30 pkor. Révfülöpről—Boglárra d. 
d. e. 9 óra 40 pkor es délután 5 ó 45 pkor. 
E hajóknak csatlakozása van a Boglárról— 
Budapest és Nagykanizsa felé induló vona­
tokhoz.

A baromfitenyésztésből mikép lehet ál­
landó és nagy jövedelmet biztosítani ? A 
legutóbbi években rohamosan emelkedett 
nemcsak hazánkban, de a külföldön is a hús 
ára. Természetes következménye lett ennek 
aztán az, hogy a közönség a baromfihús és 
tojásfogyasztást óriási mérvben fokozta s 
Így a baromfi és a tojás ara is lényegesen 
emelkedett. Kétségtelenül bebizonyittatott pe­
dig az, hogy a legolcsóbban állítható elő a 
baromfihús és tojás, csak tudni kell annak 
módját, mert ismeretes dolog az, hogy nem 
minden baromfi való hús- vagy tojásterme­
lésre s nem minden vidéken lehet az egyik, 
vagy másik tenyészirányt sikeresen folytatni. 
Ezen fontos tenyésztési ágazat kellő fellen­
dítésére nagyon jó eszközünk van s ez a 
Hreblay Emil állattenyésztési m. kir. lei- 
ügyelő baromfitenyésztő szerkesztésével he­
tenként megjelenő „Baromfitenyésztés" című 
szaklap, mely immár újévtől kezdve a 7-ik 
évfolyamba log lepni, Ezen képes heti szak­
lapot a szerkesztőseg (Kolozsvár) minden­
kinek, aki levelezőlapon oda fordul, 3 héten 
át ingyen és bermentve küld mutatóul, mert 
a szerkesztő azt akarja, hogy e hézagpótló 
lapot minőén tenyésztő megismerje s abból 
állandó és nagy haszna legyen. A „Baromfi- 
tenyésztés“ felöleli és a legteljesebben tár­
gyalja a gazdasági és sportbaromfi, éneklő­
ig értékesítési kérdéseket. Földbirtokosok, 
bérlők, gazdatisztek, kisgazdák, iparosok és 
magánzók egyaránt haszonnal és élvezettel 
olvashatják a „Baromfitenyésztést“, a ma­
gvar baromfitenyésztési ügy igaz baratjat. 
Előfizetési ára: egy évre 10 korona, televre 

i 5 korona. Előfizetési pénzek e cím alatt:
„Baromfitenyésztés“ szerkesztősége Kolozs- 

! vár küldendők.

Anyakönyvi kivonat
M-v.epteiiitiov hónapról.

Születés.
Nagy Lajos és neje Csik Mária fia halva 

született. Schwarcz Ödön és neje Singer Ber­
ta leánya Rózsa izr. Matók Adám és neje 
Horváth Teréz fia halva született. Búzás Jó­
zsef és neje Páhi Mária leánya Róza rk. Ko­
vács János és neje Sári Teréz leánya Erzsé­
bet rk. Csapira Juda Lázár és neje Kauba- 
rovics Fáni leánya Erzsébet izr. Horváth 
Ignácz és neje Hálák Teréz leánya Rozalia 
rk. Móré János és neje Bikárdi Mária leá­
nya Erzsébet rk. F'aragó Kovács Róza fia 
Lajos, János rk. Keszíer Lajos, Zoltán és 
neje Gröber Stefánia fia Gyula, Zoltán, Sán­
dor rk. Tenke Antal és neje Kulcsár Teréz 
fia József rk. Takács Géza és neje Borbély 
Kornélia fia Géza ág. ev. Hálák Teréz és 
neje Molnár Mária fia Jószef rk. Rádli Klára 
fia Ferencz rk. Hobok Dávid és neje Tóth 
Karolin leánya Erzsébet rk. Barcza Géza és 
neje Búzás Gizella leánya Irma rk. Várad! 
Gusztáv és neje Novák Ilona leánya Erzsé­
bet rk. Varga Irma leánya Erzsébet ág. ev. 

\ dr. Schőnwald Károly és neje Goldberger 
Berta leánya Boriska izr.

október 25.

Házasság.
Mekler József rk. és Szabó Karolina rk. 

Novacsek Károly rk. és Szintén Erzsébet rk. 
Firtli Jenő rk. és Bőczén Róza rk.

Halálozás.
Bertalan Mária rk. Nyirádi István rk. Há­

lák Józsefné szül. Tömör Mária rk. Németh 
; Ferencz rk. Kapronczai Jánosnó szül. Hor­

váth Etel rk. Antal Terézia rk. Horváth 
Teréz rk.

I1BHSTBSBK.
Zalavármegye közigazgatási bizottságától.

Szám 4912 kb. 1908.

Hirdetmény.
A Kereskedelemügyi m. kir. mi­

niszter Ur a balatonvidéki vasút cél­
jaira Fdsőőrs és Alsóörs községek 
határában szükséges és Felsőőrs va­
lamint Alsóőrs községekben a község 
házánál közszemlére kitett kisajatitási 
tervekben és összeírásokban feltünte­
tett és I. ifj. Pohl Mihály és neje 
Pohl Mária tulajdonát kepező a felső- 
őrsi 262 sz. tjkvben 539. hrsz. és 
543 kataszteri helyszinelési sz. alatt 
felvett ingatlanból 434 [_J-öl (234 □ -öl 
szántó, 127 Q-öl szőlő, (59 EJ-öl 
rét.)

11. Könczöl Gábor és neje Dégi 
Lujza tulajdonát képező és az alsó­
őrsi 164 sztjkvben 591 hrsz. 2161 
kataszteri helyszinelési szám alatt fel­
vett ingatlanból 114 Q-öl szántó 205 
□ -öl szőlő, 15 Q-öl magánul és 26 
Q-öl tám fal — kiterjedésű ingatlan 
részekre a kisajátítási eljárást 1903. 
évi szeptember 17-én 76165/III. 908. 
sz. a. kelt rendeletével az 1881. 41. 
t. c. 32 §-a alapján elrendelte.

Zalavármegye közigazgatasi bizott­
sága enné'fogva a hivatkozott t. cikk. 
32 és következő szakaszaiban előirt 

, bizottsági eljárás foganatosítására Odor 
Géza közigazgatási tag elnöklete alatt 
Glazcr Sándor és Vastagh János bizott- 

i gyei tagokat és Czobor Mátyás várme- 
I sági aljegyzőt küldötte ki s a tárgyalás 

határidejéül Felsőőrs községben 1908. 
évi november hó 12-ik napjának d. e. 

j fél 10 óráját, — Alsóőrs községben 
I pedig 1908. évi november hó 12-ik nap- 
i jának d. u. 2 óráját tűzte ki, a tár-
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Tapolcza, 1908. október 25.
ség járt a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternél, kérte, hogy Tapolczán áll. polg. le­
ányiskolát állíttasson fel. A miniszter a kül­
döttségnek azon kijelentést tette, hogy az 
1809. évi állami költségvetésbe felveszi a 
polg. leányiskola felállítását is. A múlt héten 
tartott polg. isk. tanárok értekezletén szóba 
került az 1909. évi közoktatásügyi költség- 
vetés is, amely több polg. leányiskola felál­
lítását említi, de a tapolczairól szó sem 
esett. Így hát a felcsigázott remények csak­
hamar lelohadtak, mert ami polg. leányisko­
lánk ügye alighanem az Ígéretnél tovább 
nem megy. Jó volna a községnek lépéseket 
tenni ez ügyben, mert ha nem tesz semmit, 
úgy a dolog az Ígéretnél tovább nem halad 
meg éveken át, vagy pedig teljesen a (éledés 
homályába vész el.

Hanyag elöljáróság. A községi ügyeket 
a képviselőtestület gyűlése előtt az elöljáró­
ság tárgyalja. Az elöljáróság esküdt polgá­
rokból all, akiknek tett esküjükhöz híven 
az előljárósági gyűléseken kell lenniük. Ámde 
sajnosán tapasztalható, hogy egy-egy elől­
járósági gyűlésen alig van jelen egy-két em­
ber, sőt nevetségesen és bonszantóan még 
a község bírája sincs jelen. Vájjon, hogy le­
hetséges ez ? Szerencse, hogy a községnek 
ügybuzgó helyettes bírája van s Így a köz­
ségi ügyek elintézései halasztást nem szen­
vednek. Valóban bosszantó, hogy a község 
biráját sem az általa jelzett hivatalos idő 
alatt, sem azon kívül a községházán nem 
találjuk. No de ez ne szolgáljon mintául az 
esküdteknek. Az erkölcsi kötelesség paran­
csolja, hogy minden esküdt, az előljárósági 
gyűlésen megjelenjék, még a biró is !

Zalavármegye a tüdőbetegekért. A te­
metők ünnepén, halottak napján, a szegény- 
sorsú tüdőbetegek szomorú ügye lép elő­
térbe. Mindenütt visszhangra talál a József 
Kir. Herceg Szanatórium Egyesület kérő jel­
szava. Asszonyok! Leányok ! Jó lelkek! 
Kössetek a halottaitoknak szánt koszorúba 
egy szál virággal kevesebbet s azt ajánljá­
tok fel a halál pitvarában levő tüdőbetegek 
meggyógyitására. Az országban mindenütt 
rendeznek a szegénysorsu tüdőbetegeknek 
temetői gyűjtéseket. Nem sokból all az egész. 
Négy, öt urinő megbeszéli adolgot. A temető 
bejárója elé tesznek egy ládikát, szekrény­
két vagy kosarat. Aztán felváltva őrzik s 
fölhívják az adakozásra a közönséget. Es a 
közönség a maga irgalomadományát oly 
szívesen adja erre a felebaráti célra. Bizony 
ha a könyörüle'tnek ez a munkája divatba 
jönne, nem 80,000 ember halna meg az or­
szágban, sokkal kevesebb. Ezrekkel keve­
sebb. Vármegyénk embermentő alispánja, a 
főszolgabirák, községi elöljárók hatalmas se­
gítséggel vannak vármegyénkben. Mintegy 
200 gyiijtőtarsoly van a községekben s a 
mai naptól azokba szintén gyűjtik az irga­
lomfilléreket. Csak aztán ezt a szent vámot 
senki meg ne tagadja. Lapunkban közzé fog­
juk tenni a vármegyénkben s egyes járá­
sokban gyöjtött adományokról szóló jelen­
téseket. S örömünkre szolgaina, ha az áldo­
zatkészségnek az alturizmusnak tündöklő 
példáját a mi vármegyénk, városunk nyúj­
tana. Igen kérjük olvasóinkat, közöljek ve­
lünk, hogy hol alakult temetői gyűjtői bi­
zottság ? És általában kérjük, hogy segítsük 
meg a derék egyesületet, mely a gyűjtött 
összegből elsősorban az életükért esedező 
tüdővészes betegeket gyógyítja ki, másod­

sorban uj tüdőbetegeket gondozó házakat 
épit. Az ügy sikere hölgyeink kezeibe van 
letéve. Győzelmüket hirdessék a fölszántott! 
könnyek és a haláltól megváltott emberek 
hálaimája,

Háziipari tanfolyamok és népies gazda­
sági előadások. A Tapolczavidéki Gazda­
kör a nagyiméit, földmivelésügyi miniszter 
anyagi támogatásával a tél folyamán Ta­
polczán egy hat hétig . tartó továbbképző 
kosárkötő tanfolyamot, Tördemicz es Kő vá­
gód rs községekben pedig egy-egy gyékény­
től! ó tanfolyamot rendez. Ezenkívül a járás 
12 községeben a tél folyamán népies gazda­
sági előadást tartat az okszerű és helyes 
gazdálkodás különféle agaiból. Valóban elis­
merésre méltó azon törekvés, amit a gazda­
kör a kisgazdák anyagi és erkölcsi érdeké­
ben kifejt. Bárha a gazdák is megértenék 
ama magasztos, nemes és hasznot hajtó célt, 
amit a gazdakör ezzel maga elé tűzött. De 
hálás köszönettel tartozik a gazdatársadalom 
nagynevű miniszterünk irányában, ki lehe- ! 
tővé tette a gazdakörnek, hogy törekvését ' 
oly nagy anyagi áldozattal támogatja. A j 
gazdakör sokoldalú hasznát nem csak látják, | 
hanem érzik is gazdáink s Így iparkodnak j 
is annak kötelékebe lépni, amely hovatovább 
ezer tagot számlál.

A József kir. herceg szanatórium egye­
sület tapolczai bizottsága f. hó 20-án vá­
lasztmányi gyűlést tartott, amelyen elhatá­
roztak, hogy a szanatórium egyesület javára 
halottak napján, a múlt évekhez hasonlóan 
Tapolczán és a ja. ás községeiben gyűjtő- 
perselyeket állít fel, továbbá a Központból 
kapott gyiijtőperselyeket a helybeli urleányok 
között kiosztja és felkéri őket a gyűjtésre. 
Elhatározta továbbá, hogy felkéri a helybeli 
orvosokat, hogy a netáni kezelésük alatt 
levő tüdőbetegek figyelmét hívják fel a sza­
natórium jóindulatára, mely szerint a telje­
sen vagyontalan betegeket ott ingyen gyógy­
kezelik.

Mintagazdaság Badacsonytomajon. Dr. 
Darányi Ignácz m. kir. földmivel esügyi mi­
niszter, Mórócz József badacsonyi lakos bir­
tokán u. n. paraszt-minta gazdaságot állít­
tatott fel. A gazdasági berendezés állat és 
gépállományát a miniszter adományozta. A 
gazdaságot az előirt üzemterv szerint kell 
kezelni. Célja, hogy a kisgazdák itt a kívánt 
követelményeknek megfelelőien lássák, ta­
pasztalják a helyes cs okszerű gazd lákodás 
hasznot hajtó okmutatásait. A mintagazda- 
sag felügyeletével a miniszter Szalay Dezső 
Riza pusztai földbirtokost bízta meg. A gaz­
daság felszerelése folyamatban van, es ajánl­
juk különösen a kisgazdák figyelmébe, hogy 
azt, alkalomszerűen látogassák meg, es on­
nan hasznos tapasztalatokat szerezhetnek. 
Ö Nagyméltósága újabb bizonyítékát adta 
annak, hogy mennyire szivén viseli e vidék 
kisgazdáinak anyagi és erkölcsi érdeket.

A gazdasági cselédek uj rendje. A gaz­
dasági cselédtörvény, melyet socialista oldal­
ról „derestörvény“ címmel tiszteltek meg, 
november 1 -én életbe lép. Ezzel a nappal 
véglegesen érvényét veszti a régi, elavult, 
harminc evvel hozott cselédtörvény. Az élet­
belépés határnapját azért tűztek ki éppen 
november elsejére, mert ezen a napon kö­
tik meg nagy többségben regi szokás sze­
rint a következő esztendőre a gazdasági 
cselédek szerződéseit. Andrássy Gyu'a gróf

belügyminiszter már most gondoskodik az 
életbeléptetés előkészítéséről és köriratban az 
összes törvényhatóságok, vármegyei és vá­
rosi hatóságok figyelmébe ajánlotta a gaz­
dasági cselédtörvény rendelkezéseit. Különö­
sen arra hívta föl a miniszter a törvényható­
ságokat, hogy a cselédtartó gazdákat, vala­
mint a cselédeket alkalmas módon figyel­
meztessék, hogy november 1-től fogva min­
den gazdasági cselédnek cselédkönyvet kell 
váltania. Cselédkönyv nélkül ezután senki 
nem léphet szolgálatba, illetve anélkül gaz­
dasági munkást felfogadni nem szabad. Ép 
ezért gondoskodott a belügyminiszter arról 
is, hogy megkönnyittessék a cselédkönyv 
váltása, mely bizony ezideig nehézkes, sok­
szor bosszantó időveszteséget okozó módon 
történt. A gazdasági szolgálatba lépni kí­
vánó számára ezentúl mindig azon község 
elöljárósága állítja ki a cselédkönyvet, mely­
ben a kérelmező legalább egy éven keresz­
tül lakott. Amennyiben ennek a követel­
ménynek nem tudna megfelelni a cseléd­
könyvet kérelmező, akkor elegendő ha két 
tanúval igazolja személyazonosságát. Ez a 
rendelkezés megbecsülhetetlen könnyítést je­
lent az eddigi állapottal szemben, amidőn 
számos „alapokmány" volt szükséges a cse­
lédkönyv váltáshoz.

Szigorú rendelet az orrvadászok ellen. 
A miniszter újabban szigorú rendeletet bo­
csátott ki az orrvadászok ellen és utasította 
a hatóságot, hogy e törvény ellen vétőket a 
legszigorúbb büntetéssel sújtsa.

Megfagyott. A korai hideg időjárásnak 
már is van áldozata. F. hó 20-án reggel a 
Kővágóörs és Kékkút község közelében levő 
utón megfagyva találtak egy ismeretlen, az 
iparos osztályhoz tartozó idősebb embert. 
A megfagyott ember állítólag mázoló segéd, 
ki Tapolczán dolgozott s innen vándorolt 
tovább. Kékkuton sokat ivott a pálinkából, 
ami elgyengítette és az utón lefeküdt. Itt 
érte el az idei első fagy, amely a szegény 
embert életétől fosztotta meg.

Teaestély a József kir. herceg szanató­
rium javára. A nevezett egyesület tapolczai 
bizottsága november hó 7-én az Eibeschütz 
vendéglő nagytermében 1 korona beléptidij 

: mellett teaestélyt rendez, a melyen a bizott­
ság választmánya süteménnyel kedveskedik 
a vendégeknek. A nemes cél érdekében tar­
tandó estély bizonyára látogatott lesz, s igy 
nemes intenciója mellett az erkölcsi sikerrel 
az anyagi haszna is meg lesz az egyesület 
javára.

Festés és rajztanitás. A tapolczai irgal­
mas nővérek zárdájában a rajz és festés 
valláskülönbség nélkül tanittatik.

Szalma kiosztás. A járásunk és a tapol­
czai tűzvész által károsult gazdák részére a 
Tapolczavidéki gazdakör takarmány és olcsó 
szalmát szerzett be. A szalma szállítása a 
múlt héten megkezdődött. A gazdakör ez 
utón is felhívja azokat, akik szalmát jegyez­
tek, hogy a dobszóra jelzett időben a gaz­
dakörnél utalványaikat vegyék át és azt 
azonnal váltsák ki. Az utalványok kifizeté­
sét a Tapolczavidéki Gazdasági takarék- 
pénztár eszközli, akinek fizetés igazolása 
után a takarmány a vasút állomás mellett 
lévő Marton-léle fatelepen átvehető. Valóban 
elismerésre méltó a gazdakör ilyetén gondos­
kodása a takarmány pótlásáról.

KINCSET TALÁLT A GAZDA
a kőbányai

szárított Hizósertéstrágyában.
Minden gazdasági növénynél, de különösen

biztosit. Kérjen saját érdekében mielőbb közelebbi ismertetést, szám­
lál*« hiteles szakvéleményt, árajánlatot, melyekkel szívesen szolgál a;

terméstöbbletet0
BUDAPEST-KÖBANYAI TRAGYASZÁRITÓGYÁR

Bosényl, Schletrumpf ét Tár»«.
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Tapolcza, 1908.
gyalások színhelyéül pedig Alsóörs 
illetve Felsőőrs községek községházát 
jelölte meg.

Erről az érdekeltek azzal értesitet- 
nek, hogy a kisajátítási tervet és ősz- 
szeirást a tárgyalás napjáig Felsőőrs 
illetve Alsóőrs községekben a község­
házánál, ahol azok közszemlére kité­
tettek, megtekinthetők; továbbá, hogy 
a kiküldött bizottság a kisajátítási terv 
megállapítása felett akkor is érdemi- , 
leg fog határozni, ha az érdekeltek 
közül senki sem jelennék meg.

Végül felhívja a közigazgatasi bi­
zottság az érdekelt tulajdonosok ügyei­
mét az 1871. XLI. t.-c. 36. §-anak 
rendelkezésére, mely szerint a meg­
tartandó bizottsági eljárás alkalmával 
jogában áll tulajdonosoknak e kisajá­
títási terv ellen s minden telekkvi ér­
dekeltnek a felajánlott ár ellen fel­
szólalni s kifogasait jegyzőkönybe 
vétetni. Ennek elmulasztása azon jog 
következménnyel jár, hogy a nem 
nyilatkozóra nézve a kisajátítási terv 
és a felajánlott ár vcgleg megállapí­
tottnak és általa elfogadottnak tekin­
tetik.

Kelt Zalavárrnegye közigazgatási bi­
zottságának Zalaegerszegen 1908. évi 
október hó 12-én tartott rendes havi 
ülésében.

Árvay Lajos,
alispán, mint a közig, 

bizottság helyettes elnöke.

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

_____________________ ' ww

ERŐ
sósborszesz,

mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán jó és hatásos háziszertől 
várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erő­
sít és edzi az izmokat, fájdalomcsilla­
pító. Páratlan mint szájvíz, haj- és bőr 
ápolószer.
Szükséges minden háztartásban

Kapható mindenütt 30 fillér, 40 fil­
lér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­
dése után

Kosmos laboratórium, Győr.
Kapható mindenütt.

TAPOLCZAI LAPOK október 25.

Eladó ház.

A SzentLászló-utcában egy két éve 
épült ház, eternit tetővel, mely üzlet- 
helyiségnek is alkalmas 6 szoba, 2 
konyha és pince, udvaron kényel­
mes kul, külön folyosó, külön zárt 
padlásföl járat. Szabad kézből eladó, a 
nagyobbik lakás esetleg újévtől fogva 
bérbeadó.

Fruska Ferencz.

Ét

Étrendi bajokat
megszüntet a Rohitsi Styria-for- 
rás. Bor és cognachoz azonban 
a Templom-forrás ajánlatosabb.

Nagybani „főraktár ;

HOFFMANN JÓZSEF,
Budapest V., Báthory.utr., 8.

£ ö <> ö y £ £ O ö o

TÖRLEY^. CASINO 
TALISMAN 
GRAND VIN

Halagoson
egy 5 katasztrális hold nagy­
ságú. oltással teljesen beülte­

tett, jó karban levő

szőlő, pinczével
eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a tu­
lajdonos :

Náray József
Gulács.
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Felhívás.
Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár 

Részvénytársaság igazgatósága a részvények 
hátralékos 5U °0 árának befizetését határoz­
ván el, tisztelettel kérjük részvényeseinket, 
hogy minden egyes részvényük után 100 
koronát

folyó évi november hó 1-ig
a társaság pénztárába befizetni szívesked­
jenek.

Tapolcza, 1908. szeptember hó.

flz igazgatóság.
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A mohai Agnes-forrás mint természetes széiisavdus ásványvíz, föltétlenül tiszti kellemes 
elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a lee kill ön féléin 
ragályos betegségektől is, mint tiphus, kolera megkiméltetnek azok. 
tekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilaik.,rat a forrás ismertető füzetében

olcsó savanyttviz ; .lűs szcnsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
gyomor- légcső és húgyszervi betegségeknek. 2(> év óta bebizonyosodott, hogy még 

akik közönséges víz helyett ., bakteritim.net,tes mohai ÁGNES-VIZZKL éltek. Legjelesebb orvosi szak-
értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél'is' 'ow’JbbXZ ázTgncs" *Ve«e,cb*a "Ünden ké^
városokban lerakatok terveztettek, ugyanitt a forrás leírását ismertető füzet inúven kanható 
A FORRASKEZELÖSEG. Kapható minden fttszerüzletben es elsőrangú vendéglőbe- '

ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki

KEDVELT BORVIZ! -*
t1 oiaktár, Zalamegye es vidéke részére : Hoffmann Jakab Fia cégnél, KESZTHELYEN.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

Tapolcza, 1908.
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SZOLLAK GÁSPÁR
épület és műlakatos

Tapolcza. Arany János utca.
A zárda-kert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épü­
letvasalást, modern takaréktüzhelye- 

j két, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat 
I és vaskapukat, 
f Elfogad szivattyús kutak felállitá- • 

sát és javítását, borfejtő, szenkéne- S 
gező és permetező gépek javítását „ 
a lehető legjutányosabb árak mellett. 5

MSAÍíásíiJL.

KOCSY FERENCZ
szobafestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

Aki hirdetni akar
még pedig sikerrel, az forduljon az 
„Általános Tudósító“ (Leopold Gyu­
la) hirdetési osztályához, Budapest, 
VII, Erzsébet-körut 41,, ahol hirdetése­
ket az összes létező bel- és kül­
földi hírlapokban és naptárakban 
kiváló szakértelemmel, lelkiisme­
retesen, pontosan és szolid ára­
kon eszközölnek. Több mint 200 
naptár kizárólagos képviselete, vi­
déki lapok központi hirdetési osz­
tálya, számos hírlap kizárólagos 
kezelőségc. Díszes ujsagkatalógus, 
képes naptárjegyzék és minden fel­
világosítás a t. c. hirdetőknek díj­
mentesen.

mm
REISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Görcs-csillapitó, szélhajtó

Hodony csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer. v

Egy üveg ára I korona.
Két üvegnél kevesebb (2 korona 

50 fillér utánvét mellett) postán nem 
küldetik.

Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

október 25

fAUK VllMOS
vaskercskectése

T A P ö 1, C Z At

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden.
éle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m:

permetezői nénkénegezoi porozol 
és leplefop lámpái

gytjbb ^választék S Z Ő I Ő P T É S 6 R Ö Ő I
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

Szőlő oltvány
és vesszőről nagy képes árjegy­
zékemet ingyen és bérmentve 
küldöm meg, aki címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, 
aki rendelni nem akar, mert sok 
hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, ame­
rikai és európai sima és gyökeres 
vesszőkből, a világhírű Delewa- 
ré-ből 1 Vj millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Czim :

Szűcs Sándor fia szolötelepe
Bihardiószeg.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonija 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

Elsőrendű
minőségű FALITÉGLAT,

y| framia hornyolt, szabadalmazott hornyolt es hódfarkú
T ff

TETOCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IONÁCZ
tabi gőz tégla, cserép- és agyagáru gyára

T A- 13, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

1 apoleza és járására kizárólagos képviselőség:
POLKÁK TESTVÉREK

cementáru-gyára, Tapolcza.

MIT IGYUNK?'»-
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  Igyunk
hogy egészségünket megóvjuk, mert |nyun|, 
csakis a természetes szénsavas ásvány­

víz erre a legbiztossabb óvószer Igyunk

mohai AGNESmohai
mohai

forrást, ha gyomor, bél- és Iégcsöhurutfól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrásl, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.


